

Хайбуллинский вестник

№ 64 (9478)
ЧЕТВЕРГ,
7 июня 2007 года

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

8 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERАНЫ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОТДЕЛА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ, УПРАВЛЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА, ЦЕНТРОВ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ!

Искренне поздравляю Вас с Днем социального работника! Вы окружаете заботой и вниманием слабые категории населения, всегда готовы прийти на помощь не только в силу профессионального долга, но и по зову души и сердца. Примите благодарность за ваш благородный труд, доброту и внимание. Верю, что и впредь вашу деятельность будут отличать высокий профессионализм, чуткость и сострадание. Желаю вам крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии, дальнейших достижений на благородной ниве служения людям.

Глава администрации муниципального района
А.Ф.Исламбетов.

От сострадания неотделимы

День социального работника отмечается 8 июня с 2000 года. Эта дата была выбрана неслучайно. Именно в этот день в 1701 году Петром I принимается Указ "Об определении в домовых Святейшего Патриархата богадельни нищих, больных и престарелых", положивший начало созданию государственной системы социальной защиты. По указу Петра "для десяти человек больных в богадельне должен быть один здоровый, который бы за теми больными ходил и всякое им вспоможение чинил".

День социального работника - праздник специалистов, посвятивших себя добродетели, которые первыми принимают на себя волю людских проблем, и в меру своих возможностей помогают решать эти проблемы. Своим

вниманием, заботой и доброжелательностью они укрепляют веру наших малообеспеченных и нуждающихся в уходе сограждан в то, что они не забыты и не брошены на произвол судьбы. Особый склад характера работников социальных служб, их сострадание, милосердие и терпение помогают людям воспрянуть духом, обрести надежду и получить реальную поддержку, так им необходимую.

О работе Отдела труда и социальной защиты населения, которым второй год руководит Ралена Факиловна Юлдашбаева, о его коллективе, проделанной работе за пять месяцев текущего года и планах на будущее рассказала нам Эльвира Абдулахатовна Мамбетова, заместитель начальника ОТ и СЗН района:

- Поддержание благоприятного общественно-политического климата в государстве во многом зависит от решения проблем социальной защиты населения. Работа отдела ведется по пяти основным направлениям: социальная поддержка ветеранов, инвалидов и их реабилитация, ежемесячная выплата лицам регионального регистра, назначение и выплата ежемесячных детских пособий, доплата к пенси-

ям, социальных пособий, соблюдение и исполнение трудового законодательства.

Следует отметить, что за последние годы практически все социальные выплаты и предоставленные льготы производились своевременно и в полном объеме. В частности, своевременное осуществление выплат социальных пособий малообеспеченным гражданам и оказание адресной помощи студентам

зависит от сотрудника отдела, специалиста 1 разряда Ф.Г. Аскаровой. Несмотря на загруженность и большой наплыв клиентов, она успевает качественно и грамотно решить стоящие перед ней задачи. Так, количество получателей социальных пособий составляет 10 тысяч 576 человек, за 5 месяцев ею начислено 1 миллион 309 тысяч рублей.

(Окончание на 2 стр.)

СЕВ-2007



По данным диспетчерской службы сельхозуправления района завершен плановый сев яровых на площади 66300 га (100%). Зерновых и зернобобовых на 54200 га (100%), в том числе пшеницы - 32000 га (100%), подсолнечника - 950 га (100%).

Хлеборобы района! Залог урожая - в высокой культуре земледелия!

ЖИВОТНОВОДСТВО — ВАЖНАЯ ОТРАСЛЬ



Подведены итоги

Совещание сельхозпроизводителей нашего района совместно с зооветспециалистами и главами сельских поселений, состоявшееся в минувший понедельник, 4 июня, в районной администрации, было нацелено, в первую очередь, на рассмотрение состояния животноводства за 5 прошедших месяцев с начала года.

Анализ работы этой отрасли за истекший период времени ясно показывает снижение продукции животноводства по сравнению с прошлогодним уровнем, о чем говорят данные, приведенные здесь главным зоотехником сельхозуправления района В.Р.Валиевым. Рассматривая вопросы производства молока и мяса к уровню 2006 года, наибольшее снижение валового надоя составило в хозяйствах - ООО "Рассвет", МУСП "Матраевский", "Акъярский", "Бузавалык". Производство мяса - в тех же, МУСП "Бузавалык", "Акъярский", СПК "Урал", ООО "Терра". Сухие строчки цифр наглядно показывают: валовый привес 2006 г. - 9917 ц, 2007 г. - 3395 ц, среднесуточный привес, соответственно, 417 и 324 г.

В мае все хозяйства района перешли на летние пастбища. Но из-за плохой пастбы крупнорогатого скота

- низкие привесы. Ниже районного уровня получили среднесуточные привесы МУСП "Матраевский" (263 гр.), "Акъярский" (258 гр.), ООО "СельПромКом" (248 гр.), "Терра" (267 гр.), "Савельевка" (298 гр.). Не лучше обстоят дела и в свиноводстве, где среднесуточные привесы составляют 292 г. по району.

Отчет главного зоотехника В.Р.Валиева и выступление главного ветврача И.Б.Баймурзина затронули все стороны животноводческой деятельности, из которых можно отметить снижение поголовья крупнорогатого скота и лошадей, соответственно, получения приплода КРС (2006 г. - 2007 г.), стабилизацию дела по свиноводству и ухудшение таковых по коневодству и, одновременно, падеж КРС, где приведенные цифры не радуют своей беззащитностью. И ра-

боту специалистов животноводства в ряде хозяйств района можно считать неудовлетворительной.

Перед собравшимися также выступили специалисты сельхозуправления - главный экономист Р.Д.Манишева, главный инженер А.Н.Турупкулов, отметившие отдельные организационные моменты предстоящего сабантуя. Главный специалист подразделения межрайстата З.С.Абубакирова - по вопросам предоставления отчетности, главный агроном Г.Х.Княздибаев - о предстоящей приемке посевов, заготовке кормов и других делах полеводства.

Подвел итоги совещания начальник управления сельского хозяйства района Ю.Г. Султангузин, отметивший низкий уровень производства молочной продукции и безрезультативность деятельности животноводческой отрасли за истекшие 5 месяцев.

С.Голубцов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РАЙОНА!

12 июня 2007 года на центральной площади с.Акъяр состоится праздничные мероприятия, посвященные ДНЮ РОССИИ.

- В программе:
1. Торжественный митинг.
 2. Галя-концерт фестиваля народного творчества "Дусяк. Дружба" среди учреждений, организаций и предприятий районного центра.
 3. Спортивные и народные игры.
- Также приглашаем коллективы и частных предпринимателей принять участие в ярмарке-распродаже.

Оргкомитет.

Подписка на II полугодие 2007 года

Подпишись на районку и выиграй приз!

УВАЖАЕМЫЕ ХАЙБУЛЛИНЦЫ И НАШИ ВЕРНЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Во всех почтовых отделениях связи района (а их у нас 17!) продолжается подписка на районную газету "ХАЙБУЛЛИНСКИЙ ВЕСТНИК" на II полугодие 2007 года.

И, как и ранее, мы вновь объявляем среди своих подписчиков розыгрыш подписных квитанций "Подпишись на районку и выиграй приз!"

Каждый подписчик, принявший участие в розыгрыше, будет иметь возможность выиграть замечательные призы, предоставленные для вас нашими спонсорами. Ими выступили - Шамиль Кудояров (магазин "Уют") и Альберт Кусяков (Универмаг, отдел "Продукты"). Кстати, обязательно будет приз и от редакции! Но, что это - пока секрет!

Для того, чтобы принять участие в розыгрыше, пришлите, а лучше принесите корешок подписной квитанции на газету "ХАЙБУЛЛИНСКИЙ ВЕСТНИК" на II полугодие 2007 года в редакцию и участвуйте в розыгрыше призов. В квитанции должны быть четко указаны: адрес, фамилия и имя подписчика.



Последний день приема квитанций - 27 июня.
Розыгрыш состоится - 28 июня.

ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ: ДЕЛА И ЗАБОТЫ

ООО "Уныш" — сегодняшние дела и чаяния...

С. ГОЛУБЦОВ

Это предприятие, известное некогда всем хозяйствам района под аббревиатурой МУП "Сельхозхимия", сегодня, как и многие, прошло реорганизацию и свое переформирование. Называется оно ныне ООО "Уныш" и теперь, частично, это уже не государственное предприятие, хотя сельскохозяйственную направленность здесь сохранили. Коллектив выкупил в свою собственность всю технику, среди которой 5 "Уралов" и 2 "КамАЗа" и продолжает трудиться, правда, уже объем работ значительно уменьшился.



Наш разговор с директором ООО "Уныш" М.М. Буранчиным затронул, пожалуй, не только дела и ставшие перед этим проблемы, но и размышления, помыслы на будущее, день грядущий...

Вот уже шестой год работники предприятия возделывают свое поле в 250 гектаров. За 5 дней посеяли 130 га пшеницы, 70 га — ячменя, давшие хорошие всходы и еще помогли земледельцам из ООО "СельПромКом" — "фрузенцам" по более привычному названию — в подвозе семян. Главное, что сохранилось здесь после всех пертурбаций — это отсутствие задолженности по зарплате. Как и нет долгов за электроэнергию, газ, воду и перед другими соответствующими службами, обеспечивающими нормальную работу предприятия. А в перспективе — планируется задействовать функции бывшей когда-то "Сель-

хозтехники", связанные с ремонтом машин, агрегатов и т.д. Ведь, по- существу, в райцентре не стоят даже вопросы о приобретении запасных частей (аккумуляторы, шины и т.д.), не найдешь токаря, чтобы буквально "топор наточить". А дело это нужное и просто необходимое. "Коллектив у нас стабильный и хотя заметно сократился, — говорит Мажит Мухамедьянович, — тем не менее работает на совесть. Среди них можно отметить любого, как, к примеру, механизатора Х.Каипова на Т-150, сеяльщика У.Янтурина, водителей Н.Ишемгулова, М.Амирова, Р.Ишмухаметова, Х.Букабаева, В.Драгунова, сварщика Я.Х. Султанмуратова, который находится на пенсии, но продолжает работать. Техника, конечно, у нас старенькая, но люди постоянно работают, не меняются, и она находится в почти стопроцентной готовности. Вот М.Амиров, проработавший на маши-

не почти 8 лет без ремонта, заменил только аккумуляторы и все. У него машина как часы работает. Таких работников мы всегда поощряем денежной премией". Кроме этого, здесь всегда стараются помочь своим работникам чем-либо: занятых на строительстве обеспечивают транспортом, после собранного урожая — зерном, на сенокосе — сеном и другим.

«Раньше — наше предприятие планомерно занималось обеспечением крестьянских хозяйств удобрениями. Завозили их в год до 18 тысяч тонн, из которых только одна тонна дает ощутимую прибавку урожаю. Сейчас крестьянам это уже не по карману. Одновременно занимались комплексным агрохимическим обслуживанием парового поля (КАХОПП), что позволяло в течение 5-6 лет стабильно получать хорошие урожаи. Сейчас, конечно, у хозяйства на это нет средств. И даже просто-напросто на вывоз органики на поля, этого, к счастью, бесплатного удобрения». «Плохо, что не занимаемся мы этой работой сейчас» — сетуют здесь. — Восстановлением земли, нейтрализацией солонцов...»

Работы, если серьезно вдуматься, всегда будет через край. Вопрос, очевидно, в налаженной организации труда, чему Мажит Мухамедьянович придает первостепенное значение, проработав немало количество лет на руководящих должностях в сельхозпроизводстве. Кого, как не его, опытного и знающего человека в сельском хозяйстве волнуют и бередили душу неудачи, радуют успехи, которых, к слову, не так уж и много на сегодняшний день. Производство сельскохозяйственной продукции во все времена считалось делом серьезным и весьма нелегким. Недаром, в народе сложилось так много пословиц и поговорок, воздающих хвалу выращиванию хлеба. А нынешнее время требует, пожалуй, совсем иного подхода к сельскохозяйственному делу, хотя кое о чем забывать не стоит. Веяние времени, впрочем, заставляет сегодня всех думать и работать по иному, хотя и приходится порой нелегко. Главное же здесь — в сохранности предприятия, техники, людей. В возможностях того, что все в своем распоряжении. Чему, пожалуй, можно только порадоваться.

8 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

От сострадания неотделимы

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Сотрудник должен быть участливым. Это его предназначение. Черствый, неотзывчивый человек не задерживается в наших рядах. На основании заявления специалиста по сектору материнства и детства С.Н. Давлетбаевой выдано 206 справок, она ведет работу по выдаче справок беременным женщинам и кормящим матерям для обеспечения их специализированными продуктами питания. Несмотря на то, что работает около 1 года, она отличается упорством, исполнительностью и целеустремленностью.

В социальной службе трудятся люди с высоким чувством ответственности, искренне приходящие на помощь тем, кому она сегодня так необходима, отдающие милосердием свою энергию, терпение и душевные силы. Несмотря на большой объем работы, отдел по назначению и выплате детских пособий в составе Т.М. Антроповой, М.С. Сулеймановой и А.М. Туляшева своевременно и с хорошими результатами реализует назначение и выплаты детских пособий, доплат, ежемесячных денежных выплат донорам.

К числу важнейших приоритетов социальной политики относится поддержка ветеранов. За 5 месяцев текущего года предоставлено льгот ветеранам из федерального бюджета на сумму 25 тысяч рублей. Ветеранам и труженикам тыла регионального регистра выплачена ежемесячная денежная выплата (дорожная) на сумму 2 миллиона 987 тысяч рублей, предоставлено льгот на сумму 1 миллион 100 тысяч рублей.

Согласно Постановлению Президиума Совета муниципального района Хайбуллинский район в 2007 году разработан порядок предоставления адресной социальной поддержки. Социальная поддержка по услугам связи, на услуги зубопротезирования, возмещение затрат с абонентской платы в размере 50 % оказывается малообеспеченным категориям ветеранов труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий и пенсионерам, не имеющим никаких льгот, одиноко проживающим и получающим пенсию ниже прожиточного минимума.

Для отдельных категорий граждан, имеющих право на меры социальной поддержки утвержден единый социальный проездной билет на сумму 200 рублей на один календарный месяц. За 5 месяцев текущего года приобрели единые социальные билеты 180 человек на сумму 37 тысяч рублей.

Согласно Постановления РБ о порядке обеспечения за счет средств федерального бюджета жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 января 2005 года, в 2006 году получили свидетельство о предоставлении субсидий на приобретение жилого помещения 1 участник Великой Отечественной войны, 2 инвалида от общего заболевания из села Бурибай на сумму 240 тысяч рублей каждый. В этом году ведется работа по сбору документов на двоих граждан льготной категории, получателей субсидий на приобретение жилья.

Продолена большая работа в предоставлении социальных услуг малообеспеченным категориям граждан. Организовано выявление граждан, пенсионеров, инвалидов, семей, имеющих детей-инвалидов, находящихся в социально-опасном положении, иных категорий граждан, оказавшихся в трудной ситуации. Обследовано 1200 граждан пожилого возраста, 700 инвалидов, 60 детей-инвалидов. Проблемы инвалидов требуют к себе пристального внимания в силу того, что численность этой категории населения у нас, как и во всем мире, имеет тенденцию к росту. В этом направлении успешную работу ведет Р.Р. Аралбаева, которая с первых дней своей работы нашла общий язык не только с коллегами, но и со своими клиентами. Меры социальной поддержки населения предоставляются 2762 инвалидам на сумму 1 миллион 739 тысяч рублей, 393 семьям, имеющим детей-инвалидов — на сумму 215 тысяч рублей. В целях реабилитации детей-инвалидов выделены места в реабилитационном центре г. Сибай, где ежемесячно направляют свое здоровье по 3 ребенка-инвалида. На сегодняшний день там отдохнули 15 детей. В данный момент один ребенок при-



нимает участие на XI республиканском культурно-спортивном фестивале детей и подростков с ограниченной возможностью в г. Стерлитамак, в профилактории «Ольховка».

Из федерального бюджета производится выплата денежной компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, полученных по линии МТ и СЗН РБ 4 гражданам на 610 рублей.

Ведется работа по реализации Закона «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». В отделе на учете состоят 11 участников ликвидации аварии на ЧАЭС, шестерым из которых предоставлены меры социальной поддержки на сумму 2 тысячи 800 рублей, 1 ветеран из подразделения особого риска, которому оказана помощь в сумме 1 тысяча 200 рублей.

В отделе труда и социальной защиты населения продолжается благотворительная акция по сбо-

ру вещей для малообеспеченных и нуждающихся категорий населения. На сегодняшний день приняты и розданы вещи на сумму 8 тысяч рублей.

Своевременное получение и от-

взаимоотношений, оказанием методической помощи по соблюдению трудового законодательства и регистрации договоров коллективных и трудовых договоров занимается главный специалист-эксперт Ф.А. Викбов. Им выполняется большой объем работы по решению вопросов трудовых взаимоотношений не только по обращению граждан, но и с выездами в другие населенные пункты района. В районе действует межведомственная комиссия по охране труда, где он принимает активное участие.

Работа сотрудников социальной защиты связана с постоянными выездами в сельские поселения района, и в этом нам помогает водитель М.Г. Ишемгулов, который всегда содержит машину в полной готовности для поездки.

Чистота и порядок в отделе обеспечивают техническим работником отдела С.Б. Антал, которая к приходу сотрудников на работу создает уют и комфорт в кабинетах.

Мы все понимаем, что от уровня социальной защиты, социальных гарантий во многом зависит стабильность и благополучие в обществе. Нам предстоит еще большая ежедневная работа в этом направлении, чтобы утвердить основной принцип гуманного общества — достойное обеспечение жизни каждого человека, нуждающегося в социальной поддержке. Слов благодарности сегодня заслуживают все работники нашего отделения: и те, которые стояли у его истоков, теперь находящиеся на заслуженном отдыхе — М.М. Каримова, А.П. Буренина, Н.Х. Тукбаева и З.А. Ишимбетова, и те, кто пришел позже, по мере его развития. Всем спасибо за труд — порой не легкий, но всегда такой благодарный! Желаю всем в этот праздничный день неиссякаемой душевной щедрости, оптимизма, чувства сопереживания другим и огромного личного счастья!

Маргия Земскова.

Фото автора.

ФОТОКОНКУРС:

«От улыбки в мире всем светлей»



Утыева Резеда, с.Татыр-Узяк.



Кусяковы:
Эльвир и Эанна,
с.Новый Зирган.



Игнатьев Денис,
с.Бурибай.

Капков
Галим,
д.Салитово.



РАССКАЗЫВАЮТ,
ИНФОРМИРУЮТ...

В Акъярском горном колледже имени И.Тасимова состоялась встреча студентов с ветеранами войны и тыла.

На встрече, которая вышла увлекательной и поучительной, присутствовали ветераны Великой Отечественной войны и тыла Х.М.Юлдашбаева, Г.Г.Абдулменов, Х.Ю.Давлетбаев, Ф.С.Гансеева, Г.С.Байгабулова, Ф.Г.Худайбердина.

Студенты живо интересовались их прошлым, где ветераны встретили войну, день Победы, где воссали, как трудились в послевоенные годы, ведь сама история, в лице ветеранов, пришла к ним.

Например, Абдулменов Галиахмет олатай встретил войну на границе, видел суровые дни 1941 г. Давлет-

баев Халей-олатай - ветеран тыла, начал трудиться подростком в годы войны. Гадеева Фатиха-инэй ушла на фронт добровольцем. Выучившись на младшего авиационного специалиста, попала в полк штурмовой авиации, где и встретила окончание войны. Юлдашбаева Хадиса-инэй, Байгабулова Галиминуринэй, Худайбердина Фаузия-инэй трудились в годы войны в тылу, это было поистине тяжелым испытанием для всех, но они с честью выдержали его.

Перед студентами в лице ветеранов оживил страницы истории, о которой они до этого знали только из школьных уроков, книг, телепередач.

М.Атанов,
преподаватель истории АГК.

В рамках юбилейного года, посвященного 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, прошло мероприятие в Ивановском сельском доме культуры.

Жители села собрались на спектакль по произведению А. Атнабаева «День рождения», поставленный участниками драматического кружка: Нигарой Абдуллиной, Люцией и Рашимом Биналовыми, Айгуль и Иялгизой Кужагмадьяновыми, Илясом Байчуриным, под руководством заведующей СДК А.И. Габбасовой.

Среди зрителей было много молодежи, и именно

В Антиганском СДК прошло очередное заседание клуба «Хозяюшка», на которое члены клуба на выставку «Своими руками» принесли свои рукодельные изделия. Чего только здесь не было: носки, варежки, кофты, свитера, майки, шали, салфетки, шапки, шарфы, прихватки и т.д. Все они были связаны спицами или крючком зимними вечерами в клубе под руководством председателя клуба Бускуновой Р.Х. Оценить творчество «Хозяюшек» пригласили работников сельсовета. Первое место присудили Бускуновой Р.Х., уж очень красивые были узоры. Второе - Таулбаевой Ф.Я., таких красивых салфеток не было ни у кого.

Далее, художественный руководитель СДК Мухамедьянова М.Р. и библиотекарь Хуснуллина А.Х. пригласили всех на фольклорный праздник «Чай-именинник». Присутствующие активно участвовали в викторине «Угадай траву», в фитобаре «Угадай чай», в различных играх. Закончилась встреча совместным чаепитием.

З.Муталова, Ф.Мухамедьярова,
члены клуба.

В Ивановской средней школе прошан соревнования по волейболу среди девушек 14-16 лет, организованные федерацией волейбола ДЮСШ в честь празднования 450-летия вхождения Башкирии в состав России. В соревнованиях приняли участие сборные АСОШ № 1 и № 2, БСОШ №1 и № 2, Галиахметовской СОШ и Ивановской СОШ.

Надо отметить, что такие соревнования по волейболу среди воспитанников ДЮСШ проводятся впервые.

Все команды были поделены на две подгруппы, игры в которых проходили по круговой системе. В то время, как две команды соревновались, другие участники гуляли по школе, знакомилась с ее учениками.

В финал вышли по две команды из каждой подгруппы. Это АСОШ № 1 и АСОШ № 2, Галиахмет-

товская и Ивановская СОШ. За 3-4 места боролась команда АСОШ № 2 и Галиахметовской СОШ. Удача была на стороне волейболисток АСОШ № 2. А за 1-2 места встретились команды АСОШ № 1 и Ивановской СОШ. В результате упорной борьбы выиграли хозяйка площадки, которые и заняли 1 место. Команды, занявшие призовые места, были награждены дипломами и памятными подарками, отмечены и лучшие игроки: З.Турупулова из Ивановской СОШ, Эанна Аминева из АСОШ № 2, Иямира Бухарбаева из АСОШ № 1, Назгуль Гайнуллина из БСОШ № 1, Елена Редина из БСОШ № 2, Аяна Абдуллина из Галиахметовской СОШ.

В.Полубоярова,
юнкор Ивановской СОШ.

зав высокие результаты, она оставила своим соперницам шансы бороться только за 2 место. Опередив на 2 очка Давлетбаеву Разило (АСОШ №1), на вторую ступеньку пьедестала поднялась представительница Ивановской СОШ Уракова Рауля.

Более напряженная борьба за призовые места шла у мальчиков. В конечном итоге разница между призерами составила всего одно очко. А места распределились следующим образом: Кускильдин Иялфат (Садовая СОШ), Чурилкин Павел (Федоровская СОШ), Абдуллин Руслан (Ивановская СОШ).

К сожалению, некоторые учителя физкультуры привезли на эти соревнования учеников более старших возрастов. А команду Маканской СОШ (учитель физкультуры А.А.Карабаев) и ее участника судейской коллегии пришлось лишиться завоеванных мест уже после подведения итогов фестиваля.

Хочется надеяться, что в будущем на спортивных площадках района будет вестись честная борьба.

С.Афанасьев,
судья соревнований.



Смотри, как росла
землею,
Пальцами солн-
ца и света,
А в ней какою по-
гой вост
От каждой ветки
и листа!
Ф.Тютчев.

Народные наблюдения

- Знойный июнь - на боровики плюнь.
- Когда ночи в июне теплые, то можно ожидать изобилия плодов.
- Вечерняя радуга в июне предвещает хорошую погоду.
- Если в июне частые зарницы - будет хороший урожай.
- Июнь по погоде соответствует декабрю.
- Если первые два дня в июне льет дождь - весь месяц будет сухой.

На ОГОРОДЕ

ЧТО МОЖНО ВЫСАЖИВАТЬ В ОТКРЫТЫЙ ГРУНТ?



В любом случае рассаду помидоров, огурцов, перцев, баклажанов раньше 10 июня высаживать в открытый грунт бессмысленно - велика опасность ночных заморозков. Можете, конечно, рискнуть, но если зелень вдруг погибнет - есть вам откуда взять резервную рассаду?

А вот что уже сейчас безболезненно можно высадить на огороде без пленки - так это морковь, свекла, лук-севок. Не бойтесь заморозков и капусты, а также

все зеленые культуры (укроп, петрушка и проч.). Картошку тоже пора закапывать в землю. Считается, если расцвел одуванчик, то это хороший индикатор для посадки картофеля, значит, почва уже прогрелась до + 10 С.

С кабачками и тыквами погодите. Семена лучше прорастить, посадить в отдельные стаканчики, и уже рассаду, когда минует опасность заморозков, высадить на грядки. Тыквенные предпочитают жить на компосте. Соорудите из него небольшую кучу, полейте раствором минеральных удобрений, сверху насыпьте огородной землей и разместите рассаду (семена) на расстоянии 70-80 см друг от друга.

ОГУРЕЦ НА ГРЯДКЕ

Теперь о главном овоще нашего стола - огурце. Если вы будете выращивать его в открытом грунте, то для начала переберите семена. Удалите шупале и уродливые. Или опустите их в 3-5-процентный раствор соли. Крупные и хорошие опустятся на дно. На них, утопивших, и остановитесь. От водных процедур перейдите к закаливанию. Семена насыпьте на тарелку между двумя слоями влажной ткани. Оставьте часов на шесть в комнате, а потом на двое суток положите в холодильник. После этого сразу высейте. Полезно также поддерживать семена до посева 6 часов в соке алоэ или 15 минут в 1-процентном растворе марганцовки, чтобы обеззаразить. Но если вы купили пакетики фирм, которые у всех на слуху, не беспокойтесь. Крупные производители марку держат, поэтому все семена уже прошли термическое обеззараживание от вирусов. Почву марганцовкой все же полейте.

Огурцы любят комфорт, особенно это касается корней, которым нужно создать оптимальный режим температуры и влажности. Грядки под огурцы отведите в защищенном от ветра месте. Располагать грядки лучше с востока на запад, чтобы они весь день равномерно освещались солнцем.

Лучше удаются огурцы на теплых грядках. Как их создать? С будущей грядки снимите на штык лопаты верхний слой земли. Дно образовавшейся траншеи засыпьте сеном или травой. Затем насыпьте слой перепревшего навоза. Сверху уложите вспушенный грунт. Грядка готова: достаточно полить ее водой, а лучше - раствором минеральных удобрений, чтобы биотопливо начало работать. Но для лучшего эффекта нужен дополнительный полив через миниатюрные скважины, размещенные в метре друг от друга. Их устройте из металлических банок от пива без дна.

Сделайте бороздки, полейте их, опустите пинцетом семечки на глубину 2 см. Посевы сразу же замульчируйте черной пленкой, соломой, травой или опилками.

Всходы появятся через неделю. А когда выплывет из семядольных первый настоящий лист, растения проредите. Оставьте самые крепкие - штук пять на метр, не больше.

ГОРОСКОП 2007

БЛИЗНЕЦЫ будут наслаждаться уютом, порядком в доме, хорошими отношениями с окружающими и стабильным финансовым положением. Близнам представится возможность спокойно обдумать свои идеи, привести в порядок дела, разобраться с собственными чувствами. Карьера Близнацев будет складываться удачно, как и личная жизнь. Зима и весна будут особенно благоприятны для упрочения материального положения Близнацев.



Поздравляем!

Сельское поселение Тана-лькский сельсовет и совет ветеранов войны и труда от всей души поздравляют **Зинаиду Лазаревну Петрову** с 80-летием, **Клару Рамазановну Туктаеву** с 70-летием, **Веру Степановну Купцову** и **Фатиму Газзалиевну Ишимову** с 60-летием со дня рождения!

Желаем Вам, дорогие юбиляры, крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости духа и долгих лет жизни.

Управление сельского хозяйства администрации муниципального района Хайбуллинский район сердечно поздравляет **Валентину Мушаровичу Файзуллину** - директора муниципального унитарного сельскохозяйственного предприятия "Бузавальский", с 55-летним юбилеем, **Михаила Ивановича Бусадеева** - главного агронома сельскохозяйственного производственного кооператива "Урал", - 60-летним юбилеем.

Желаем Вам, дорогие юбиляры, крепкого здоровья, семейного благополучия, радости и долгих лет жизни.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив МУЗ "Акъярская ЦРБ" от всей души поздравляют с юбилеем "Отличника здравоохранения РБ" врача-стоматолога **Камилу Фазыльевича Суяндукова**.

Желаем счастья и крепкого здоровья.

Пусть будет радостным рассвет И принесет надежды свет, Пусть будет щедрым день у Вас, Подарит Вам удачу час, А вечер Ваш без суеты, Пусть будет полон красоты,

ПРОДАЕТСЯ

♦срочно "ВАЗ-2107", 1991 г.в., цвет "Валентина". Цена 23 тыс.руб. Тел. 89273013653, 89273215907, 89273350859.

♦"ВАЗ-21099", 1997 г.в., сейф, компрессор двухцилиндровый + ресивер, топливный аппарат Т-40, Т-25. Тел. 8-927-305-81-23, 8-905-181-90-30.

♦"ВАЗ-21113", декабрь 2004 г.в., пробег 18 тыс.км. Тел. 3-14-30, тел. 8-927-322-79-87.

♦"ВАЗ-21102", 1999 г.в., цвет "Пирания", инжектор, литые диски, стеклоподъемники, центральный замок, сигнализация. Тел. 89276390814, Руслан.

♦"ВАЗ-2106", 2004 г.в., фиолетовый, сигнализация. Цена 100 тыс.руб. Торг. Автокредит. Тел. 8-927-310-26-49.

♦"ВАЗ-21065" 1997 г.в. Цена договорная. Можно через автокредит. Адрес: с.Акъяр, Вахитова, б.

♦"Honda Civic Ferio", 1997 г.в., в отличном состоянии. Срочно. Тел. 8-927-23-06-774, 8-927-34-08-658; дом. 2-16-17; (275) 3-20-88.

♦"Ока-111139", 2000 г.в., "Ока-11113", 1999 г.в. Цены договорные. Тел. 8-927-084-34-18.

♦трехкомнатная квартира в двухквартирном доме. Тел. 8-960-80-32-356.

♦срочно продается двухкомнатная

8 июня в г.Баймак в РДК (пр.С.Юлаева, 34)

психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук **В. В. Трускалов** проводит индивидуальное кодирование с применением эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от:

- алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 1600 рублей.
- табакокурения (не курить 1 сутки) - в 11.00 часов, 800 рублей.
- избыточного веса - в 10.00 часов, 800 рублей.
- игровой зависимости (старше 17 лет) в 13.00 часов, 800 рублей.

Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, контроль. Лиц. № 2569 МДКЗ РФ от 5. 04. 2003 г. Свид. № 884-96 МРП РФ.

Директор-редактор А.К.Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова,45); ГУП РБ Редакционно- издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой. Пусть ко дню рождения в придачу Судьба подарит яркий свет, Любви, надежды и удачи. Вперед на много-много лет.

С поздравлениями Ибрагимовы, Галиевы, Нигматуллины.

Коллектив МОУ СОШ д. Янтышево поздравляет учителя **Люцию Ахметовну Каипову** с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

дорогую, любимую мамочку **Асиму Гайнетдиновну Мухаметову** с днем рождения! Единственной, родной, неповторимой

Мы в этот день спасибо говорим. За доброту, за сердце золотое Мы, мама, милая, тебя благодарим. Без сна ночей твоих прошло немало Забот, тревог за нас не пере-честь. Земной поклон тебе, родная, За то, что ты у нас на свете есть.

Дети Альбина, Шамназ и Венера. г.г. Баку, Нижний Новгород, с. Акъяр.

дорогую бабушку **Асиму Гайнетдиновну Мухаметову** с днем рождения! Живи, бабуля, долго-долго И не считай свои года. Пусть радость, счастье и здоровье Тебе сопутствуют всегда.

Внуки Фуат, Нармина, Дана. с. Акъяр, г. Баку.

♦магазин "Шинма" в с. Уфимский. Тел. 2-52-67.

РАЗНОЕ

♦Сдается нежилое помещение в аренду в с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 20/2 (под офис, магазин и т.д.). Тел. 2-71-56, 89272328342, 89272328339.

♦Обменивается двухкомнатная благоустроенная квартира в с. Акъяр на однокомнатную с доплатой. Звонить после 18-00 по тел. 8-927-23-88-484.

♦Куплю документы на автомашину "ЗИЛ" (самосвал). Тел. 8-927-32-96-878.

♦Семья снимет благоустроенную двухкомнатную квартиру в с. Акъяр. Тел. 8-927-335-03-70, 8-962-539-22-33.

♦Утерянный аттестат А № 1496955, выданный в 1998 г. на имя Закировой Гульиры Газимьяновны, считать недействительным.

♦Утерянные водительские права серии 02 НО № 003180 категории ВС, выданные ПУ-110 с. Акъяр Хайбуллинского района на имя Байгузина Фарита Фиратовича, считать недействительными.

♦Утерянный паспорт серии 80 05 № 889143, выданный Хайбуллинским РОВД 14 июня 2005 г. на имя Аккужина Ахата Нигматовича, считать недействительным.

Милые дамы!

У нас новое поступление летних товаров. Блузки нарядные и на каждый день, футболки, юбки, брюки, костюмы. Производство - Россия, Турция, Польша.

ТЯЦ "Бикбау", 2 этаж, женский отдел, ЧП Бускунов А.М.

"КОНТРАСТ"

Жалюзи вертикальные, горизонтальные. Прием заказов ТЯ "Бикбау", отдел обуви, ИП Гибадатов М.И.

Администрация МР Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении запроса котировок на приобретение: **автомобиль ВАЗ-2131 «Нива» для МУ Акъяр-ТВ; оборудования для видеонаблюдения для РОВД.**

Источник финансирования: местный бюджет.

Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30 %, оплата с учетом выплаченного аванса за произведенные работы производится после подписания актов приема в течение 5 дней.

Конкурсную документацию можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 45, каб. 17. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет goszakaz.bashkortostan.ru (плата не взимается).

Критерии оценки конкурсных заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 07.06.2007 г. Дата и время окончания приема заявок: 19.06.2007 г., 10:00 (местн. времени)

Преимущества: не имеется

Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.

Контактные телефоны: (34758) 2-23-74, факс 2-18-01.

15 июня 2007 года в 11 часов в Южно-Уральском лесничестве ГУ "Хайбуллинский лесхоз" проводит открытый лесной аукцион по продаже права краткосрочного пользования участками лесного фонда для заготовки древесины.

Для осмотра участка обращаться в Южно-Уральское лесничество (д. Галахметово, лесничество). Заявки на участие в лесном аукционе принимаются до 10 июня 2007 года.

Характеристика участка лесного фонда:

| | |
|----------------------|------------------------|
| Квартал | 4 |
| Выдла | 28 |
| Хозяйство | мягколиственная порода |
| Запас | 1000 куб.м |
| В т. ч. деловая | 751куб.м |
| Дрова | 249 куб.м |
| Стоимость по ставкам | 56896 руб. 32 коп. |
| Стартовая стоимость | 61896 руб. 32 коп. |

Приглашаем физических и юридических лиц принять участие в лесном аукционе, который состоится 15 июня 2007 года в 11 часов по адресу: Хайбуллинский район, д. Галахметово, Южно-Уральское лесничество.

Поблагодари, газета

Выражаю искреннюю благодарность зав. отделением Фатхуллану С.Х. травматологу Семко В.Н., анестезиологам Абдуллану Ф.Х., Бабакулову Б.Х. и всему медицинскому персоналу отделения хирургии и реанимации, санитаркам за то, что они сделали мне сложнейшую операцию, ухаживали, спасли мне жизнь.

Спасибо Вам огромное за Ваши золотые руки! Низкий Вам поклон! Желаю Вам всем здоровья и долгих лет жизни.

Васная Ахметдиновна Бикбова.

д. Яковлевка

ГОУ СПО Акъярский горный колледж имени И. Ташимова с 18 июня по 14 июля 2007 года проводит для выпускников 9 классов подготовительные курсы по математике и русскому языку для поступления в ССУЗы. За справками обращаться по адресу: Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, ул. Акмуллы, 7/2, тел. приемной комиссии 2-24-74, 2-24-22, 2-24-01, кабинет №13.

Примите благодарность

Выражаем сердечную благодарность генеральному директору ЗАО "Бурбасевский ГОК" Маннанову Р.Ш., Тугузбаеву Р.Х., Семенчикину М.А., Ахметову М.Х., Нарбутину З.Ш., Рахметову В.М., Шакирову Р.Р, Изгину Р.А., Шакирову Т.Г., Шакировой Р.И., близким, родным, соседям и всем тем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал материальную помощь, моральную поддержку в похоронах дорогого, любимого отца, дедушки **Шакирова Рифа Газизьяновича.**

Дочери, зятя, внуки.

Вспомним

6 июня исполнилось бы 50 лет нашему дорогому, любимому мужу, отцу, дедушке **Суяндукову Мамиту Хамидуловичу.**

Трудно поверить, что нет его с нами. Он был веселым, жизнерадостным, отзывчивым человеком, имел много друзей. Мы никогда не сможем забыть и смириться с этой утратой. Вспомните вместе с нами все, кто знал, уважал. Спи спокойно. Пусть земля будет тебе пухом.



Жена, дети, внуки.

Администрация и коллектив МОУ "Акъярская детская школа искусств имени Юмабая Исыябаева" выражают искреннее соболезнование преподавателю Ильясову Хайдару Фазыльевичу в связи с кончиной **матери** и разделяют горечь утраты.

Администрация и коллектив МОУ "Акъярская детская школа искусств имени Юмабая Исыябаева" выражают искреннее соболезнование главному бухгалтеру Баймурашовой Залифе Валнаметовне в связи с кончиной **зятя** и разделяют горечь утраты.

Администрация и коллектив МОУ "Акъярская детская школа искусств имени Юмабая Исыябаева" выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника цеха **Кусяжова Аксана Сабитовича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

♦Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.

♦Позиции редакции и автора могут не совпадать.

♦Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

№Индекс 50733.Тираж 3400. Заказ №437.

♦Время подписания в печать — 17.00 час. **Цена свободная.**

♦Подписано и печать — 15.00 час.

♦Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность В848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: Haib_vestnik@ufamts.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".